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Динамічні зміни податкового законодавства, а також нормативно-

правової бази щодо обліку господарської діяльності актуалізують питання, 

пов’язані з оподаткуванням окремих операцій, порядком відображення їх 

податкових наслідків в системі обліку відповідних суб’єктів. 

Дуже важливим моментом є врахування фінансових ризиків, до яких 

відносяться, зокрема, можливі штрафні санкції за порушення порядку сплати 

податків. Штрафна санкція (фінансова санкція, штраф) – плата у вигляді 

фіксованої суми та/або відсотків, що справляється з платника податків у зв’язку 

з порушенням ним вимог податкового законодавства та іншого законодавства, 

контроль за дотриманням яких покладено на контролюючі органи, а також 

штрафні санкції за порушення у сфері зовнішньоекономічної діяльності. 

Неподання у строки заяв або документів для взяття на облік у органі 

ДПС, реєстрації змін місцезнаходження чи внесення інших змін до своїх 

облікових даних, неподання виправлених документів для взяття на облік чи 

внесення змін, подання з помилками чи у неповному обсязі, неподання 

відомостей стосовно осіб, відповідальних за ведення бухгалтерського обліку та 

складення податкової звітності: тягнуть за собою накладення штрафу на 

самозайнятих осіб у розмірі 170 гривень, на юридичних осіб, відокремлені 

підрозділи юридичної особи чи юридичну особу, відповідальну за нарахування 

та сплату податків до бюджету під час виконання договору про спільну 

діяльність, – 510 гривень. 

У разі неусунення таких порушень або за ті самі дії, вчинені протягом 

року особою, до якої були застосовані штрафи за таке порушення, – тягнуть за 

собою накладення штрафу на самозайнятих осіб у розмірі 340 гривень, на 

юридичних осіб, відокремлені підрозділи юридичної особи чи юридичну особу, 

відповідальну за нарахування та сплату податків до бюджету під час виконання 

договору про спільну діяльність, – 1020 гривень. 

Порушення платником податків, що виробляють спирт етиловий 

(коньячний, плодовий), алкогольні напої та тютюнові вироби, вимог щодо 

обов’язкової реєстрації як платника акцизного податку органами державної 

податкової служби за місцем державної реєстрації таких суб’єктів у 

п’ятиденний строк з дня отримання ліцензії на виробництво тягне за собою 

накладення штрафу в розмірі 1700 гривень. 

Неподання банками або іншими фінансовими установами відповідним 

органам державної податкової служби в установлений статтею 69 ПКУ строк 

повідомлення про відкриття або закриття рахунків платників податків тягне за 

собою накладення штрафу у розмірі 340 гривень за кожний випадок неподання 

або затримки. 

Неподання або порушення порядку подання платником податків 

інформації для формування та ведення Державного реєстру фізичних осіб – 



платників податків тягнуть за собою накладення штрафу у розмірі 85 гривень. 

Неподання, подання з порушенням встановлених строків, подання не у 

повному обсязі, з недостовірними відомостями або з помилками податкової 

звітності про суми доходів, нарахованих (сплачених) на користь платника 

податків, суми утриманого з них податку тягнуть за собою накладення штрафу 

у розмірі 510 гривень. 

Оформлення документів, які містять інформацію про об’єкти 

оподаткування фізичних осіб або про сплату податків без зазначення 

реєстраційного номера облікової картки платника податків, або з 

використанням недостовірного реєстраційного номера облікової картки 

платника податків тягне за собою накладення штрафу у розмірі 170 гривень. 

Неподання або несвоєчасне подання платником податків або іншими 

особами, зобов’язаними нараховувати та сплачувати податки, збори податкових 

декларацій (розрахунків) тягнуть за собою накладення штрафу в розмірі 170 

гривень, за кожне таке неподання або несвоєчасне подання. 

Неподання платником податків – фізичною особою декларації чи 

включення до неї перекручених (недостовірних) даних про суми одержаних 

доходів, понесених витрат та якщо такі дії платника призвели до заниження 

суми оподатковуваного доходу тягнуть за собою накладення на платника 

податків – фізичну особу штрафу у розмірі 25 відсотків від різниці між 

заниженою сумою податкового зобов’язання і сумою, визначеною податковим 

органом. Несплата (неперерахування) платником податків – фізичною особою 

сум єдиного податку в порядку та у строки, визначені законодавчим актом, 

тягне за собою накладення штрафу у розмірі 50 відсотків ставок податку, 

встановлених для фізичних осіб – платників єдиного податку. 

У разі якщо платник податків не сплачує суми самостійно визначеного 

грошового зобов’язання протягом певних строків, такий платник податків 

притягується до відповідальності у вигляді штрафу у таких розмірах: 

 при затримці до 30 календарних днів включно, наступних за останнім 

днем строку сплати суми грошового зобов’язання, – у розмірі 10 відсотків 

погашеної суми податкового боргу; 

 при затримці більше 30 календарних днів, наступних за останнім днем 

строку сплати суми грошового зобов’язання, – у розмірі 20 відсотків погашеної 

суми податкового боргу. 

Ненарахування, неутримання та несплата (неперерахування) податків 

платником податків, у тому числі податковим агентом, до або під час виплати 

доходу на користь іншого платника податків тягнуть за собою накладення 

штрафу в розмірі 25 відсотків суми податку, що підлягає нарахуванню та/або 

сплаті до бюджету. Ті самі дії, вчинені повторно протягом 1095 днів тягнуть за 

собою накладення штрафу у розмірі 50 відсотків суми податку, що підлягає 

нарахуванню та/або сплаті до бюджету. 

Дії, вчинені протягом 1095 днів втретє та більше тягнуть за собою 

накладення штрафу у розмірі 75 відсотків суми податку, що підлягає 

нарахуванню та сплаті до бюджету. 

Пеня – це сума коштів у вигляді відсотків, нарахованих на суми грошових 



зобов’язань, не сплачених у встановлені законодавством строки. 

Пеня в податковому обліку має дискусійну природу. З одного боку, пеня 

вважається способом забезпечення виконання обов’язку по сплаті податків і 

зборів, оскільки стимулює платника податків до належної поведінки. З іншого 

боку, вона відповідає ознакам фінансової санкції, адже формальною підставою 

її нарахування є порушення строків погашення податкових зобов’язань. 

Пеня нараховується після закінчення встановлених Податковим кодексом 

України строків погашення узгодженого грошового зобов’язання на суму 

податкового боргу нараховується пеня. 

Нарахування пені розпочинається: 

 при самостійному нарахуванні суми грошового зобов’язання 

платником податків – від першого робочого дня, наступного за останнім днем 

граничного строку сплати грошового зобов’язання, визначеного цим Кодексом; 

 при нарахуванні суми грошового зобов’язання контролюючими 

органами – від першого робочого дня, наступного за останнім днем граничного 

строку сплати грошового зобов’язання, визначеного у податковому 

повідомленні-рішенні згідно із нормами цього Кодексу. 

 у день настання строку погашення податкового зобов’язання, 

нарахованого контролюючим органом або платником податків у разі виявлення 

його заниження на суму такого заниження та за весь період заниження (у тому 

числі за період адміністративного та/або судового оскарження); 

 у день настання строку погашення податкового зобов’язання, 

визначеного податковим агентом при виплаті (нарахуванні) доходів на користь 

платників податків – фізичних осіб та контролюючим органом під час 

перевірки такого податкового агента. 

Нарахування пені закінчується: 

- у день зарахування коштів на відповідний рахунок Державного 

казначейства України та/або в інших випадках погашення податкового боргу 

та/або грошових зобов’язань; 

- у день проведення взаєморозрахунків непогашених зустрічних 

грошових зобов’язань відповідного бюджету перед таким платником податків; 

- у день запровадження мораторію на задоволення вимог кредиторів (при 

винесенні відповідної ухвали суду у справі про банкрутство або прийнятті 

відповідного рішення Національним банком України); 

- при прийнятті рішення щодо скасування або списання суми 

податкового боргу (його частини). 

У разі часткового погашення податкового боргу сума такої частки 

визначається з урахуванням пені, нарахованої на таку частку. 

Пеня нараховується на суму податкового боргу (включаючи суму 

штрафних санкцій за їх наявності та без урахування суми пені) із розрахунку 

120 відсотків річних облікової ставки Національного банку України, діючої на 

день виникнення такого податкового боргу або на день його (частинийого) 

погашення, залежно від того, яка з величин таких ставок є більшою, за кожний 

календарний день прострочення у його сплаті. 
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